

## 家長八達通

親子

資訊

育兒

升學

活動

書籍

網站

# 名家教寫作 專家傳發明秘訣 聖士提反系統培訓 三年打造創意生

政府近年大力提倡創意教學，更將「創意產業」納入六大產業中，期望打造香港成為一個創意之都，但到底甚麼才算得上是創意教學呢？Elsie近日參加了一個由南區傳統名校聖士提反書院舉辦的創意計畫「Harvest Day」，看到不少由初中學生製作的創意作品，包括中、英文創意寫作、創意陶藝等，令Elsie大開眼界之餘，更對創意有了新的見解。

## 學生作品結集成書

講起聖士提反書院這個創意計畫「Harvest Day」，Elsie聽聞



■現時就讀中四的胡其彰，因參加了創意陶瓷後愛上製作陶瓷，現時更每月花接近一千元出外學陶瓷創作。 張靄敏攝

當中有不少別具創意的學生作品，如將數十名學生的創意寫作結集成書，以至各種陶瓷及音樂創作，所以Elsie早前亦抽空親臨學校參觀，發現學生對計畫反應相當熱烈，他們不單設計了精緻的展示板，更會主動向參觀學生介紹自己的作品，氣氛熱鬧得猶如一個嘉年華會。

看到計畫辦得有聲有色，Elsie亦同負責計畫的聖士提反書院副校長曹紹民傾過，了解一下「Harvest Day」到底有何吸引之處。聽曹副校長講，「Harvest Day」是一個供全校中一至中三學生參加，持續三年的創意計畫，當中主要分為六個創意課程，包



■兩名參加了科學計畫的中四學生，憑着創意發明了多功能手電筒，令光線能繞過雜物。 張靄敏攝

括中文創意寫作、英文創意寫作、科學計畫、創業計畫、創意陶瓷和音樂創作，每個課程約有三十名學生參加。學生於中一時能同時學習六個範疇的知識，但升讀中二後便須專修其中一項，以「重點培養」學生的潛能。

## 陶瓷抒懷展創意

對於學校今次首辦大規模的創意計畫，曹副校長表示，其實學校以往都有辦類似的創意計畫，但由於學校以前是津貼中學，資源有限，無論在設施、教師人手上都不足以為全校學生提供學習以外的培訓，所以只有少數學生能受惠於計畫。

不過學校○八年起轉為直資中學後，校內的資源亦相對增加，可以進一步提升學生的創意發展，「今次的創意計畫是一個增潤活動」。

問到學生參加計畫後能如何提升他們的創意，曹副校長指，學校邀請了不少著名作家回校為學生支持中、英文創意寫作講座；又從有「星之子」工廠之稱的香港新一代文化協會科學創意中心邀請導師回校傳授發明「秘笈」；至於創業計畫就會要求學生於學校成立公司，通過撰寫計

畫書，招募股東、集資等推廣轍下的公司。

曹副校長更同Elsie透露，自己最喜歡創意陶瓷，認為製作陶瓷的創意空間最大，可充分發揮學生的「小宇宙」。參加了創意陶瓷、現時就讀中四的胡其彰同意曹副校長的說法，更表示製作陶瓷最能表達自己的内心世界，能助他抒發自己的意思「創作過程可以有好多不同構思，覺得好好玩」，胡其彰更同Elsie講，因為參加了這個創意計畫，自己便愛上了陶瓷創作，不過由於他已升上中四，不能再參加計畫，所以唯有自己每月花上接近一千元出外學陶瓷創作。

## 筆記簿錄校園回憶

欣賞完美輪美奐的創意陶瓷後，Elsie繼續四出搜羅有創意的學生作品，當經過創業計畫攤位時，幾名學生活力地向Elsie力銷他們的「校園筆記簿」，指這本筆記簿能助學生重拾對校園的回憶，「這本筆記簿是以校園為主題，我們覺得學校又大又美，所以影了好多學校的角落，並將相片放入筆記簿，希望能加強同學對學校的歸屬感」。

細問下Elsie知道原來這班同



■聖士提反書院副校長曹紹民(左一)表示，該校○八年首辦創意計畫，供全校所有中一至中三學生參加，以提升學生的創意思維。 張靄敏攝

學都是參加了創業計畫的中四學生，其中一名成員余朗德指，他們四個人於中二時成立了一所專售「校園筆記簿」的公司，每名股東須集資一百元，以製作十本獨有的「校園筆記簿」，最終不單全數出售所有「校園筆記簿」，每股更獲花紅。

## 由零開始成功感大

余朗德笑言，「雖然每股只是賺了兩蚊，不過由零去成立一所公司，成功感卻很大」。

剛升讀中四的余朗德選擇了企業、會計與財務概論為選修科，他同Elsie笑指，自己本身不

打算讀商科，但由於參加了創業計畫，嘗試過親身成立公司，覺得管理公司比想像中有趣，更漸漸對商科產生興趣，所以升上中四後他便選修企業、會計與財務概論，並打算將來會從事商科發展。

Elsie覺得通過活動啓發學生創意本身就是一個有「創意」的構思，學生除了能提高自己的創意領域外，同時亦能發掘自己的興趣，甚至尋找到出路方向。

若有任何家長關心的話題，歡迎報料。傳真：2798 2688。

Elsie陳